

BAJA ÉS VIDÉKE

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:

P a l á n k a, F ő - u t c z a 281. szám.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Egyes szám ára 4 fillér. (2 krajcár.)

Felolós szerkesztő:

Csernicsek Imre
Szerkeszti: Rothschild Zsigmond.

Előfizetési ár:

Egész évre	6— K
Fél évre	3— K
Amerikába egész évre	8— K

Nyitlifer sora 30 fillér.

HIREK.

Hódság szondi vasút. A kereskedelemügyi miniszter Gfrerer, Schoch és Grossmann budapesti építési vállalkozó-cégnek a Délunavidéki h. é. vasút Hódság állomásból kiágazólag Militics és Doroszló községek érintésével a magyar királyi állam. vasutak Szond állomásáig vez etendő szabványos nyomtávu gőzüzemű h. é. vasutvonalra az előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

Turi Mátvás királyi tanácsos. A király Tury Mátvás bajai ügyvédnek, az ottani társadalom egyik vezetőtagjának a tanácsosi címet adományozta. Ez a kiténtetés milderűtt nagy örömet fog kelteni a köztisztelőben álló kiváló erényekkel felruházott férfiu közéleti szerepelését, Baja város társadalmában kifejtett nagy horderejű és eredménydus tevékenységét ismerik. Tury mint ügyvéd, ügyész és a városi törvényhatóságának tagja egyaránt hivatása magaslatán állott. Mint politikus is elvhű, jellemeszlárd volt. A legsúlyosabb viszonyok közt is kitartott pártja mellett és erőteljesen támogatta törekvéseit.

Iskolaszéki tagok választása Péterrévén. Péterrévéről írják, hogy a róm. kath. iskolaszék választása csüöttörtökön volt Szalay Károly piébános elnöke alatt. A világi elnökre 44 szavazatot adtak le. Ebből 25 szavazatot kapott Horváth Elek, Mézszáros Mihály 15-öt, Tripolszki Agoston pedig 5 szavazatot kapott. Elnök Horváth Eleket szótöbbséggel világi elnöknek jelentette ki. Iskolaszéki tagok lettek: Dr Sztár-csevics Jenő, Pecze Sándor, Hovátin István Kiss Mátvás, Mráz Szilveszter, Horváth,

András; Horváth Pál, csong Illés István, Csasznyi János, Varga Ferenc, Pecze Imre Pál, Patócs István, Haszák János, Pecze Imre Mihály, Horváth János József és Öreg Mihály.

Csak Mauthner-féle magvakat vásárolnak helyesen gondolkodó, számítógazdák és kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak rovására és a vevők kárára lehetséges.

Méregkeverés Bácsalmáson. A szabadkai ügyészség Nasz Péter bácsalmási 24 éves lakost gyilkosság kísérletével vádolja, mert 1911. december 1-én Bácsalmáson saját lakásán előre, megfontolt ölési szándékkal felesége szül. Knecht Mária borába zsirszódát kevert, azt annak beadta, a szándékoit és megkezdett cselekmény rajta nem következett be. A nyomozás és vizsgálat során beismerte a vizsgálat adataival egyezően, hogy feleségével házasságuk kezdete óta folyton rossz viszonyban élt, ami őt végül ama elhatározásra bírta, hogy feleségét megöli, evégből a mult év november hó vége felé Glüeck Mór bácsalmási kereskedőtől 20 fillérért zsirszódát vett s azt összetörve egy ideig tartogatta, mert gondolkozott, beadja-e beteg feleségének. Mivel azonban felesége, még beteg állapotban is folyton házsártoskodott és verekedett vele, a zsirszódát egy pénteki napon, 1911 dec. 1-én vörös borban beadta feleségének. Az ivott is borból, de legott felugrott és hazarohant az édesanyához. Az orvosi látélet szerint a zsirszódá Knecht Mária a szájüregét annyira összeroncsolta, hogy

Magastörzsű rózsák.

Valamennyi rózsafaj szép koronájú, sime, hajlékony magoncztörzsű, jó gyökérzetű, kedves példány.

Csakis szabadföldi fácskakat (s pedig alsó szemre szemeztetnek. Téli kecskelébb, hasított oltás párosítás stb. nálam ki van küszöbölve. Ez az oka, hogy szép törzsű, dus koronájú fákat nevelék a gyenge példányokat, féléves vagy téli nemesítéseket nem hozom forgalomba; ezektől méltóztassék jól megkülönböztetni az én árutat. Előbbiek gyenge példányok, jobbadán csenevészék és mert felők elvész, aránylag igen drágák. A mivel fajok mind kiváló; szín illat, növés tekintetében nagyon megvalogatom rózsaimat. Bátran beléphet hoztam a legkényesebb igény is.

A magastörzsű rózsafák árai:

I. A megrendelő választása szerint:
Minden magastörzsű rózsá bármely osztályból darabonként 2 K.
II. Saját választásom szerint:
10 drb magastörzsű rózsá bármely oszt. 10 fajtában 19 K
25 „ „ „ „ 25 „ 45 „
50 „ „ „ „ 50 „ 90 „
100 „ „ „ „ 100 „ 170 „
1000 „ „ „ „ 150 „ 1600 „
Magastörzsű rózsaujdonságok ára darabonként 3 kor.

Bokorrózsák.

Mind a Rosa cinak szabad földbe ültetett gyökerebe oltattak; szép gyökerei, elágazott, két éves, erőteljes példányok. A bokorrózsákat ősszel vagy márciusban legjobb ültetni, amikor leghamarabb begyökeresednek. A bokorrózsák évről-évre szebbekké válnak; egész nyáron át dusan virágoznak s így folyton pompás látványt nyújtanak; emellett valamennyi rózsá között.

A rendelő választása szerint:

A bokorrózsák ára bármely fajból, mindem osztályból darabonként 80 f.
Saját választásom szerint:
10 darab „ „ „ „ 7.50 K
25 „ „ „ „ 18 „ „
50 „ „ „ „ 32 „ „
100 „ „ „ „ 60 „ „
1,000 „ „ „ „ 580 „ „
10,000 „ „ „ „ 5000 „ „
A bokorrózsá-ujdonságok darabonként 1.20 korona.

A Mühle-féle Rózsá-katalogust kívánatra ingyen és bérmentve küldi

Mühle Arpád

rózsá nagytelepe Temesvárott.
alapítva 1874-ben.

 Salgótarjáni-, petrozsényi-, annavölgyi-, szászvári-, nagymányoki-, 
karwini-, ostravi- és porosz szenet, kovácsszenet, légszeszgyári- és pirszénygyári
pirszenet ipari-, gazdasági- és háztartási célokra minden vasuti-
és hajóállomásra szállit

SALAMON JAKAB és Ta., Budapest, V. Erzsébet-tér 5.

Telefonszámok: 73—96, 73—97, 73—98, 73—99.

20 napon túl gyógyuló testi sérülést szenvedett. A szabadkai törvényszék e hó 10-én tárgyalta az ügyet. Az esküdtek vádiotlat nem bűnösnek mondták ki, erre a törvényszék felmentette. Az ítélet, miután abban a kir. ügyész is megnyugodott, jogerőssé vált.

Jux-estély. A József királyi herceg szanatorium egy esület palánki helyb. bizottsága által f. hó 17-én megtartott jux-estélyről kellene a referátát megírnom, ami most igazán nehezemre esik, mert még mindig szinte szédül a fejem a sok-sok kellemes látványtól, amelynek az estélyen szemlélője voltam. Köszönet illeti a

AZ ÉN ÖREG

tapasztalatom arra tanít, hogy bőrpóolásnál csak a vesszőparipá-illómszappant Bergmann & Co. használjam. Darabja 80 fillér mindenütt kapható.



Semmi teszta

semmi kugluf, semmi sütemény Dr. Oetker-féle sütőpor hozzátétel nélkül nem készül, mert ez szép kinezést és könnyű emésztést ad. Ha a tesztát Dr. Oetker-féle sütőporral állítják elő, különösen a gyermekeknek a huszeműkenél előnyben részesítendő, mert tejet, lisztet, zsírt, tojást, cukrot tartalmaz. Lehető az emberi szervezetnek szükséges tápszert ami a gyermekek-nél fontos emészthető formában. Csináljon a gyermekei érdekében tesztát

Dr. Oetker-féle sütőporral a 12 fill. mely mindenhol a milliószor bevált receptekkel rakdóron van. Vigyázzunk hogy valódi Oetker-féle sütőport kapjunk.

Minden kertbarát, a kertészet sokféle ágában a legjobb vivmányok feől tájékozódni akar,

Mühle Árpád

udvari szállító **TEMESVÁR**, épen most megjelent

Disz-Főárjegyzékében

ezt bőven megtalálja. Ezen mintaszerűen kiállított szakmunkában roppant választéka van a szakbavágó ujjab, érdekes és tanulságos, kipróbált cikkeknek, ugymint: Magvak, virágh-gymák és gumók, levél- és disznóvnyének, rózsák, évelővirágok, disz- és gyümölcsfák, tőlevelek, diszbrokrok kertieszközök stb. stb. :: Kívánatra ingyen és bérmentve megküldetik.

vezetőséget és a rendezőséget a fáradozásért, amelyvel a műsót összeállították, s itt a méltó dícséretésekkel csak ismételésekbe hozsátkoznék, mert hiszen köztudomású, hogy nem első eset, hogy a vezetőség és rendezőség minden lehetőtől elkövet sőt azt mondhatnám, — lehetetlent is lehetővé tesz, hogy az általa rendezett estély sikerüljön, s ez sikerült most is. Az elismerésből azonban jó részt az estélyen szereplő urleányoknak és uraknak is kell juttatni, kik közreműködésükkel csakugy hc zájárultak az estély sikeréhez. Haraszthy Annuska, mint az állatquartett igen aranyos cicuskája, felséges hangjával, Schanen Maczuska, Donát Ilona, Tessényi Olga művészi zongorakísérettel, Kanyó Etus egy monológ igen ügyes és helyes előadásával, Haraszthy Mariska egy bohózatban ügyes és bátor alakításával, Petrovics Juliska csinos énekével tüntették ki magukat. — Az urak közül Schramm Frigyes, Jankovity Sztanoje, Lebhaft Gyula az estélyen többféle változatosságban igen helyes és mulattató alakításokkal és énekekkel, Kuszi Sándor, Klein Márk a már emélt bohózatban helyesen felfogott szerep eljátszásával ugyancsak emeltek az estély vig hangulatát. Az állatquartettben szereplő urak: Kühn Ferenc, Kémer Mátás, Lebhaft Gyula ugyszintem Donát Zsiga (mint pianista) nagyon mulattatók voltak, jól énekeltek a már egyszer dícsért cicuskával együtt, ami Kirschner Emil állatszelidítő fáradságos munkájának köszönhető. A műsor fefejező része 17 palánki urleányokból összeállított női zenekar által ugyesen előjzstott induló volt. — Az estélynek vendége is volt: Dr. Kardos László ur Ujvidékről, aki a közöshajnak felelt meg, amidőn az estélyen való közreműködésre vállalkozott. Egy komoly szavalt és néhány couplé előeklésevel nagy tetszést aratott. Nem volna teljes a beszámoló, ha nem tennék még emlíst arról is, hogy az egész estélyen keresztül a legvígabb farsangi hangulat uralkodott, amely a mulatozókat a hajnali órákig tartotta együtt. — 6 —

SZÉN

gőzmalmok, cukor-, szesz- és téglyárák

EFCO

(porosz köszöntégl)

eséplőgépek és uradalmak részére

bármely vasuti és hajóállomásra leg-
jutányosabb **bánya-áron** beszerze-
hetők

Sugár

Vilmosnál
Budapest, X Kőbányai ut 4

Friedlaender
Em & Co.

Telefon-Interurban
259.

Berlin-Gleiwitzi bánya-
cég képviselőjénél.

753/fig. 1912. szám.

Pályázati hirdetmény.

Bács Bodrog vármegye Szépliget nagy-
községében lemondás folytán megüresedett
községi inoki állásra pályázatot hirdetek
és felhívom a pályázni óhajtokat, hogy
eddig működésüket és a német nyelvben
való jártaságukat igazoló okmányokkal
felszerelt kérvényeiket hozzám **folyó évi
április hó 1-éig** annál is inkább nyujtsák
be, mert a később beérkező kérvényeiket
figyelembe venni nem fogom.

Ezen állás javadalma: évi 850 korona
fizetés és 150 korona drágasági pótlék.

A választás kitzítése iránt később intéz-
kedem.

Palánkán, 1912 február hó 20-án
Zsigmond János,
főszolgabíró.

Árverési hirdetmény.

Az I. ujalánkal előlegezési egylet m. sz.
felszámolás alatt, **tüz és betörésmentes
pénztára** Boros Ignác vezérfelszámoló
házánál (casinóval szemben) f. hó 25-én
vasárnap déltán 1/2 3 órakor a legtöbbet
ígérőnek készpénzfizetés mellett eladatik.

A felszámoló bizottság.

MIL-TELEP Készlet sok millió.
NAGYOSZ.
KÖZÉPEUROPA LEGNAGYOBB SZŐLŐISKOLAJA

ANTI-PERONOSPORA
A VILÁG LEGJOBB PERMETEZŐSZERE.

ANTI-ODIUM
A VILÁG LEGJOBB RÉZKENPOROZÓSZERE.

PICK H. és TÁRSA
BUDAPEST, V., AKADEMIA-UTCA 16. sz.
Legelőbbé gyári árak. Prospektus ingyen és bérmentve.

PICK-NICOTIOL
SZŐLŐMŰV. GYÜMÖLCSPORÓDÓ stb. stb. RAKKASZ TITUSZERE.

UNIVERSOL
ERŐSíti a növényzetet, védi izzók, korom, valamint egereket, vadak és rovarok pusztítása ellen.

NAGYENYED-re
Alsófehér m.

forduljon minden érdeklődő-
ki súlyt fektet elsőrendő faj
tisztá anyagra

Gyümölcsfacsemetők
Sétányfák, Dícsérjék, Tülevelűek, Kerítésnövé-
nyek, Bogvögyümölcsiek stb.

Szőlőoltványok (Isi ma
áru)
európai és amerikai sima gyökeres vesszők
(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen.)

FISCHER és Társai
fatszalagok és szőlőoltványtelepek

Marianovich Testvérek gépraktára

Báró Gromon Desőter Palánka Bernhard féle ház.

Bátorkodunk a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy egy elsőrangú angol gépgyár

kenyérdagasztó gépeinek



kizárólagos raktárát sikerült

Palánka és környéke

részére megszerezünk.

Ezen dagasztó gépek kipróbált legjobb minőségűek és több kiállításon ARANY illetve ELSŐ ÉRMEKKEL lettek kitüntetve.

Kétféle nagyságban

állandóan raktáron!

Egy kísérlet és minden házban nélkülözheteflennék bizonyul.

Kivánságra helyben próba végett házhoz szállítjuk.

Vidéki megrendelések postafordultával intéztetnek el.



Á ki tehát állandóan izletes kenyeret akar enni, ne mulassza el gépeinkből venni.

Századunk legnagyobb találmánya!

Századunk leghasznosabb találmánya!

Thierry A.-féle Balzsam

egyedül valódi a zold «apaca» védjeggyel. Torvényesen védve. Minden hamisítás és más megüdvésztő jegyű balzsam viszonlatarúsítása a törvény szigorával büntetettik.



Allein echter Balsam aus der Schutzengel Apotheke des A. Thierry in Pragradá bei Rohitsch Saerbrón.

Ezen balzsam utólréhetetlen gyógyszer mindenféle lúdés és mellbetegségnek, cayhítú hurutot megszünteti a köhögést és végetvet a fájalmas köhögésnek. Külön hatása van torokgyulladás, rekedtség és minden elorak-bajnál sít. Alaposan elak mindenféle lázat. A máj a gyomor és belek összes betegségeit meglepően gyógyítja, különösen a gyomor-szélgyórosot és a kolikát. Kégyógyítja az aranyélet és a hámorroidákat. Enyhén mozdítja elő a székélet és a vértisztulást, tisztítja a veséket, erősíti az étvágyt és az emésztést. Mesés szolgálatot tesz fogfájásoknál, úres fogaknál és szájróhadásnál, egyáltalában minden fog- és szájbajoknál, megszünteti a felbólgóást a szájnak s a gyomornak bázét. Nagyon jó szer giliszták és galandféreg ellen. Minden sebet új és idült forradásokat, orbáncot, kiütést, vart, megagyótt és megégetett tagokat, rúht, lázelyt, bőrdurandást és repedést meggyógyít, meggyógyítja a fejfájást, zugást, szagatást, köszvényt, lábálmakat, sít. Egyáltalában ez olyan gyóyszer amely egyetlen egy családnál — ahol illik — a dera és más epidémikus betegségek előfordulnak — sem hiányozhatnak. Rendeléseket címmezék: An die Schutzengel-Apotheke des A. Thierry in Pragradá bei Rohitsch. — 12 kis vagy 6 dupla üveg vagy egy nagy különleges üveg ára 5 korona 60 fillér. Kevesebb nem szállítatik. Széküldés csak előfizetés vagy az összeg utánvétele mellett eszközöltek.

Nagyobb rendelésnél nagy ár engedmény.

A valódi Centifolium-Kenőcs araja és hatása.

Megszünteti és meggyógyítja a vérmérgesést. Főlörege tesz majdrem minden fájdalmas operációt. Alkalmazható a gyermektyasok melkeményedésénél, a tej elapadásánál, orbáncnál, nyitott sebű lábak vagy végtagoknál, sebeknél folyásoknál, megakadt lábaknál, sőt még csont veszedésnél is. Gyógyítja az ütés száras lövés, vágás és zuzóások által keletkezett sebeket. Idegen testek eltávolításánál, így például, üveg, faszilánk, homok, sörét tűske sít. Mindenféle aganant, kínóves, képzódmény, karbunkulus és rák gyógyítható általa. Végre pokolvar körömféreg, körömgnyálas, hólyagok, sehesre járt lábak, égési sebek, betegék fekvés által kikébeesédése vérhólyagok fárlólyas és gyermekek betegségei, sít széküldés csakis a pénz előfizetés beküldése vagy utánvét mellett, 2 tégely ára K 3.00. Megrendelés címmezék: Schutzengel-Apotheke des A. Thierry in Pragradá bei Rohitsch.

Leöcsöb és leghatasósb hasajtószér.

NEUSTEIN FÜLÖP
CUKROZOTT LABDACSAI

(Neustein Erzsébet labdaccai)

Minden más hasonló szerrel előnyben részesítendő, mert ezen labdacsook mentek minden káros alkatrészeketl; a legnagyobb eredményvel használatnak ártesti bajoknál, könnyen hajtt, vértisztító, egy hasonló szer sem oly előnyös a

székrekedést

legyózni, a betegség legfőbb forrását. A cukrozott tartalma miatt a gyermekek is szívesen veszik be. Egy doboz 15 labdacsof tartalmaz ár 30 fill. 1 tekeres, mely 8 doboz tartalmaz, tehát 120 labdacso csak 2. — kor. A pénz előzetes beküldése esetén 2 K 45 fill. franko küldelk.

Ovás! Utánzatoktól óvakodjunk Kérjük „Neustein Fülöp hasajtó labdacsoit”. Csak az valódi, ha a dobozon és utasításom ami törvényileg bejegyzett védjegyünk piros-fekete nyomáson „Heil.Leopold” és az aláírás „Philipp Neusteins Apotheke” látható.

Philipp Neusteins Apotheke „zum Heil. Leopold”, Wien, I. Plankeng 8.

Raktár Újvidéken: Nenadovic J. E. Korányi. Baján: Stanoczky L., Dr. Makray L.

Ha "FORHIN"-nal permetez



I-SZÖT kevesebb agond,
II-SZÖT kevesebb a munka,
III-SZÖT kevesebb a munkaber!

mert a "FORHIN" a sokszorta megjavított Bordói keverék kész állapotban! Nagyon erősen tapad a nedves levélre is!

Harmatnál permetezhet vele. Semmi üledéke nincs! Számtalan ülsimerő nyilatkozat! Gyártjuk az eddig dr. Aschenbrandt szabadalmát lepezett rézkénport és bordói port is. Kérjen ingyen és bérmentve leírást a FORHIN-gyártóit, BUDAPEST, VI. Váci-ut 93.

Milliók használják

Köhögés rekedtség, kataraktus, nyálkásodás, gyomorgóres és hurut ellen a

Kaiser-féle Melkkaramellákat a 3 „fenyóvel.”

6050 közi. hitelesített bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja az eredményt. Jó étvágyú és jó ízlésű bonbónok!

Csomag 20 és 40 fill. doboz 60 fill. kapható. Hondl Imre és Hainiss Berta gyógyszerárban



Házeladás.

A Duna-utcában levő Marjanovich-féle ház eladó.

Tudakozódhatni Marjanovich Elemér úrnál, Báró Gromon Dezső-tér (Bernhard féle ház.)



Wagner Testvérek

Újvidék

ajánlják füszer, csemege, kávé, ásványviz raktárukat a nb. közönség szives figyelmébe.

Legolcsóbb árak!
Figyelmes kiszolgálás!
A híres 5-ös számú pörkölt kávé 1/4, kilója K 1.30.
Kívánatra a bevásárolt árakat a hajó állomásra leküldjük.

Saját érdeke,

hogy lehetőleg összepontosítsa szükségleteinek beszerzését egy cégnél, mert ezaton védi érdekeit legjobban.

Előnyei: 1. Nem kell ismeretlen céghez fordulnia.
2. Nem lesznek szétágazó kötelezettségei.
3. Állandó összeköttetésnél pontos és reális kiszolgálást biztosít magának.
4. All idő összeköttetése mindig vigyázni fog önt vevőjének megtartani.

Saját érdeke, hogy csak ismert, előkelő céget tiszteljen meg bizalmával.
Aufrecht és Goldschmied utóda

Elek és Társa r.-t.,
Budapest, IV Károly-körút 10. sz.

Kaphatók kényelmes havi lefizetésre állandó összeköttetésnél folyószámlára is:

1. A magyar és német árodalom összes termékei.
2. Képek.
3. Bőröndök és döröndárak.
4. Férfi fehérműiek.
5. Látesövek.
6. Fényképkészülékek, felszerelések.
7. Vadászlegyverek, pisztolyok, flóbertek.
8. Chinazüstárak.
9. Csillár- és petróleum-lámpák.
10. Rézbutorok.
11. Szőnyegek.
12. Mindennemű hangszer.

Tutoldali 12 osztályunk összes cikkei elsőrendű minőségűek és minden osztály cikkeiről külön kimerítő árjegyzékkel rendelkezünk és a kívánt árjegyzéket ingyen és bérmentve küldjük.

Elvünk: Vevőkrünk megtartása pontos kiszolgálás méltányos árak révén.

Minden felvilágítással szívesen szolgálunk.